
VERBALE DEL 06 APRILE 2023 

L'anno 2023, il giorno 06 del mese di Aprile si è riunito presso la propria sede sita in via S. Ciro n. 15, il 

Consiglio della II Circoscrizione, giusta convocazione a norma di Regolamento, del Presidente Federico prot. 

n. 236160 del 28/03/2023 per trattare gli argomenti di cui agli allegati O.d.G. 

Alle ore 09:00 presiede la seduta il Presidente Giuseppe Federico.  

E’ assistito dal Segretario l’Esp. Contabile D.ssa Giovanna Lotà e redige il verbale il Coll. Amm.vo Sig.ra 

Anna Maria Ventimiglia. 

La D.ssa Lotà dispone l’appello e risultano presenti i seguenti Consiglieri: Marchese, Piazzese, Tusa e il 

presidente Federico, pertanto constatata la mancanza del quorum strutturale, la seduta viene rinviata 

di un’ora. 

Alle ore 10:00 presiede la seduta il Presidente Giacomo Viscuso.  

E’ assistito dal Segretario il consigliere Emanuela Lo Nardo, in quanto la D.ssa Lotà insieme al 

presidente Federico sono assenti per impegni istituzionali, e redige il verbale il Coll. Amm.vo Sig.ra 

Anna Maria Ventimiglia. 

Il Presidente Viscuso dispone l’appello e risultano presenti i seguenti Consiglieri: Colletti, Gandolfo, 

Guaresi, Lo Nardo, Marchese, Sala, Tusa e il vicepresidente Viscuso. Risultano assenti il consigliere 

Piazzese e il Presidente Federico. Verificato il quorum strutturale, la seduta viene dichiarata aperta. 

Nell’ambito delle comunicazioni, il consigliere Sala informa che in questi ultimi giorni, l’azienda Rap si sta 

occupando di rifare la segnaletica orizzontale (strisce pedonali e spartitraffico). Questi interventi sono stati 

effettuati la scorsa settimana, ma oggi non sono più visibili, pertanto si chiede che materiale utilizzano e se 

sia il caso di farle rifare, visto che è solo uno spreco di denaro pubblico. Informa altresì di aver inviato una 

mail al sindaco, alla protezione civile, all’assessore Mineo e alla d.ssa Arena, in cui chiede l’installazione di 

un gazebo dinanzi la sede della postazione anagrafica di via San Ciro, per riparare gli utenti dalla intemperie; 

a questa mail, la d.ssa Arena risponde, che bisogna accertare se è di pertinenza amministrativa o condominiale, 

e se l’area è privata adibita a uso pubblico, pertanto il consigliere Sala dichiara che occorre chiedere all’edilizia 

privata. Infine informa di avere inviato un’altra mail, a cui non ha ricevuto risposta, per avere notizie in merito 

alla Costa Sud, in quanto su alcuni tratti il diserbo viene effettuato, come dinanzi alla gelateria Josè, mentre 

su altri tratti questo servizio non viene effettuato da tanto tempo, pertanto desidera sapere che criterio utilizza 

l’amministrazione per espletare questo servizio che dovrebbe essere distribuito equamente su tutta la costa. 

Il consigliere Lo Nardo si chiede come mai le nostre strade sembrano essere diventate una succursale di 

Bellolampo, è inammissibile che l’amministrazione non prenda provvedimenti, che la situazione è diventata 

ingestibile, occorre ridare decoro alle nostre strade e tutelare il decoro. 

Il consigliere Guaresi desidera ringraziare gli organi competenti che hanno dato seguito al suo grido 

d’allarme e hanno provveduto a installare 6 telecamere in via Messina Marine, comunica altresì che un’altra 

verrà installata sempre su questa via e un’altra in via Galletti. Ringrazia inoltre la d.ssa Calì che dietro sua 

richiesta, ha provveduto a togliere i rifiuti in diverse vie (Corso dei Mille, Guarnaschelli, Pomara e Galletti), 

prima della via Crucis. Infine ringrazia l’azienda Amap che ha provveduto, dietro sua richiesta, a riparare un 

cedimento della rete fognaria in via G. Grimaldi, ridando serenità alle famiglie residenti. 

Alle ore 10:15 esce il consigliere Guaresi. 

Il consigliere Marchese desidera esternare gli auguri di buona guarigione a Silvio Berlusconi, una persona 

umile che ha fatto tanto per l’Italia. Spera che possa al più presto tornare ad essere battagliero e continuare a 

risolvere tanti altri problemi. 

Il consigliere Gandolfo chiede che venga invitato in aula il responsabile della Reset per capire come procede 

il diserbo nelle nostre strade; il presidente Viscuso risponde che sarebbe opportuno attendere che venga 

nominato anche il CDA della Rap, in modo da avere entrambi i responsabili in aula, per capire di chi è la 

competenza di questo servizio e trovare una soluzione per semplificare il servizio e tutelare così il decoro 

nella nostra città. 

Anche il consigliere Tusa si trova d’accordo, in quanto a suo avviso chi è preposto a questo servizio dovrebbe 

effettuarlo con costanza a cadenza periodica, senza necessariamente aspettare le note dei consiglieri. Infine 

chiede come mai non è ancora partito l’invito per avere in Aula l’Onorevole Carolina Varchi per trattare 

l’argomento inerente gli ex fondi gescal. 



Terminata la discussione, il presidente Viscuso passa al III punto iscritto all’OdG: Atti Ispettivi. 

Nomina scrutatori i consiglieri Colletti, Marchese e Tusa e il consiglio approva. 

Il consigliere Marchese chiede il prelievo della mozione a sua firma prot. n. 228 del 10 Febbraio 2023 avente 

per oggetto: “Diserbo, pulizia e spazzamento nelle vie M. Cipolla, F. Fedele, G.F. Ingrassia e A. Ugo” e 

il consiglio approva 

Alle ore 10:25 escono i consiglieri Gandolfo e Sala e il consigliere Tusa chiede la verifica del numero 

legale.  

Il Presidente Viscuso dispone l’appello e risultano presenti i consiglieri Colletti, Lo Nardo, Marchese, Tusa 

e lo stesso presidente Viscuso. 

Constatata la mancanza del numero legale alle ore 10:26, il presidente Viscuso accantona la mozione 

prelevata e rinvia la seduta di un’ora. 

Alle ore 11:26 alla riapertura della seduta, risultano presenti i consiglieri Lo Nardo e Tusa. Verificata 

con gli uffici la mancanza del numero legale, si rinviano i lavori all’indomani in seduta di prosecuzione. 
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